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Maastricht, 15-11-2016 

Mevrouw de Voorzitster, leden van College en Gemeenteraad 

Dames en Heren, 

Tijdens de bespreking in de gemeenteraad heb ik bij de kaderbrief laten weten op 15 november niet 
aanwezig te zijn bij de algemene beschouwingen. 
Ik breng dan een bezoek aan Jeruzalem. Tijdens dit bezoek ontkom ik er niet aan om naar de 
Klaagmuur te gaan om daar de knelpunten van deze begroting mede te deien. 

Op de eerste plaats danken wij een ieder die mee heeft gewerkt In welke vorm dan ook om ons als 
raad deze begroting aan te bieden. 
De presentatie, vorm en inhoud zag er goed uit. 
Ook danken wij als fractie van de MV de Griffier en haar hele team voor de zeer attente hulp en 
advies dat wij ook het afgelopen jaar mochten ontvangen. 
Ook de bodes veel dank voor de goede zorg. 

Mevrouw de voorzitter het was een bewogen jaar met veel ups en downs. 
De wereld om ons heen stond in brand. 
Maastricht krabbelde langzaam uit de recessie. 
Dankbaar waren we dat we een groot werkgelegenheidsproject in huis hadden met de A2 
Economisch ging het niet zo best in onze stad. 
Het pijnlijk verlies van V&D was daar een duidelijk teken van. 
De verhouding tussen coalitie en oppositie was onnodig grimmig op verschillende momenten. 
De bevolking als vragende partij moest vaak lang wachten eer men antwoord kreeg van ambtenaren 
en College. 
Ondernemers klagen regelmatig dat portefeuillehouders geen principe uitspraken deden, maar dat 
ze eerst veel kosten moesten maken vooronderzoeken daarna zouden ze wel bekijken of ze het 
goed zouden vinden, uiteraard onder voorwaarden. Politiek gezien was het soms ook geen prettige 
samenwerking tussen de collega raadsleden er hing vaak een rot sfeer. 

Er komen steeds meer klachten over luchtverontreiniging bv op de Noorder brug waar veel fietsers 
last van hebben zo vernemen wij, ook de files veroorzaken veel smok. 
Het College heeft het vaak over het noemen van burgerparticipatie en vrijwilligers maar als men ziet 
hoe vaak die toch In de kou staan is tekenend voor, geen woorden maar daden. 
Is dan niks goed gegaan met College en Raad ? 
Jawel, er is ook veel bereikt al dan niet op voorstel van de fracties. 
De begroting die voorlicht kan de toets der kritiek doorstaan. 
De cultuur blijft achter, het parkeren is weren in Maastricht veel te duur. 



De toegankelijkheid slecht denk maar aan het wild fiets parkeren. 
Studenten overlast wordt niet goed aangepakt via Universiteit en studentenverenigingen. Daar 
hebben wij het bij de nota woningsplitsing met de wethouder over gehad. 
Het armoedebeleid komt maar niet van de grond. 
Ofschoon wij respect hebben wat de wethouders en ambtenaren toch voor een inspanning geleverd 
hebben in het sociale domein. 
Wij onderschatten hoe groot het armoede vraagstuk is in Maastricht en hebben de wethouder in de 
week van de armoede gevraagd haast te maken met het armoedebeleid. 
Als we echt willen dat niemand door het ijs zakt zullen we toch een tandje bij moeten zetten. 

De MV fractie blijft propaganderen, Omzien naar Elkaar, is de enige oplossing om te kijken, niet waar 
mensen recht op hebben maar wat ze nodig hebben. 
De samenwerking met de Regio is, mede te danken aan de Burgemeester hoopgevend. 
We houden veel meer als voorheen rekening met elkaar. 

Dan de Tram 
Laat de tram zitten! Investeer in de kwaliteitsverbetering van de stad. 
We hebben een goed mobiliteitsnetwerk (openbaar vervoer en infrastructuur). 
Een dure tram is niet nodig en voegt niet veel extra kwaliteit toe. Voor onze fractie alleen maar 
acceptabel als het op het bestaande spoor gerealiseerd kan worden. 

Investeer in het behoud van ons erfgoed, de stad is er groot mee geworden. 
Voorgenomen of beoogde bezuinigingen (al dan niet door de regering voorgeschreven) zijn taboe! 

Niet alles kunnen we via de schriftelijk algemene beschouwing benoemen. Via onze technische 
schriftelijke vragen bij deze begroting zullen er nog heel wat punten de revue passeren. 
Hopelijk gaan wij een begrotingsjaar tegemoet met veel slagkracht van College en Raad. 
Laten wij voor al in het debat in de gemeenteraadsvergadering de bevolking van Maastricht aan 
tonen dat wij ons samen sterk maken voor onze mooie stad. 

Jan Hoen, 
fractievoorzitter Maastrichtse Volks Partij 



Omzien naar elkaar 
Algemene beschouwing MV fractie en de 
schriftelijke vragen begroting 2017 

Jan Hoen Fractievoorzitter MV 
Peter Vrehen 
Jacquemain Sondeijker 
Leo Paris 
Geertje Buter 

Dit jaar alleen een schriftelijke bijdrage van de 
MV fractie wegens afwezigheid van de 
voorzitter. 


